
 

  

 
 

Réunion du Bureau du vendredi 20 décembre 2024 à Bordeaux 

 

Procès-verbal 
 

       

Présents :  Mmes COUTY Céline, DOUMAX Cécile et RIOUX Christina  

MM BRANDY Marc, BRUGIERE Emmanuel, CAMBLATS Eric, DUBOS Jean-Luc, DUCASSE Benoit, 

DUFAU Pierre et SEGUIN David  

 

Invités : Mme AUCHABIE Solenne 

 MM BRUNERIE Simon, LE CALOCH François, SALMON Alain et VOIEMENT Alain 

 

Invité excusé : M. LAVALEUR Michaël 

 

 

1. POINT DE SITUATION 

 

Pierre DUFAU fait un point sur les dossiers en cours. 

 

Il félicite Jean-Pierre HUNCKLER pour son élection à la présidence de la fédération. Il félicite également  

Christina RIOUX et Alain SALMON pour leur élection. 

 

Elodie LOPEZ, élue de la ligue représentante du comité départemental de la Dordogne a été retenue pour 

participer au programme « Dirigeantes 2024 ». Elle sera accompagnée de Malika EL HMOUID du comité de la 

Charente-Maritime. 

 

La convention avec Colosse aux pieds d’argile sera signée le 21 décembre à Boulazac. La convention prévoit des 

moments de formation, de sensibilisation et un accompagnement des victimes. La ligue ne prendra pas en charge 

l'adhésion des comités départementaux mais organisera des formations sur les territoires.  Ce point sera discuté 

lors du prochain conseil des présidents. 

 

Les entretiens individuels des salariés ont eu lieu cette semaine. Un retour concernant le fonctionnement des 

commissions sera fait auprès des élus concernés. 

 

2. COMPETITIONS 

 

Annexe 1 - 2024-12-20 - CRC-Attributions phases finales 

 

David SEGUIN rappelle que le tirage au sort des coupes régionales a été effectué en direct, en amont de cette 

séance, pour plus de transparence et présente les propositions d'attribution des phases finales. Il rappelle la 

philosophie de ces attributions. La commission a souhaité que tous les départements puissent accueillir une 

manifestation régionale. 

 

Des clubs ayant obtenu une organisation de phase finale fédérale n'ont donc pas été retenus. Cette répartition 

permet de donner une dimension régionale à nos compétitions. 

  
Les élus, à l'unanimité, valident cette proposition. 

 

 



 

 

 

 

3. FINANCES 

 

Benoit DUCASSE présente la proposition modifiée de notre prestataire PC19 concernant l'utilisation des outils 

Sage. Christina RIOUX étant collaboratrice de la société Sage a quitté la réunion le temps de traiter le dossier. 

Le coût de la seconde proposition est diminué de 20 %.  

 

Outils proposés :  
 

• Sage gestion commerciale 100c 

• Sage gestion comptabilité 100c 

• Sage moyens de paiement 100c 

• Sage immobilisation 100c 

• Sage BI reporting 

• Sage états comptables et fiscaux 100c 

• Sage automatisation comptable 

 

Les élus valident à l'unanimité la proposition de PC19. 

 

Christina RIOUX n'a pas participé aux échanges ni à la prise de décision. 

 

4. CHALLENGE BENJAMINS 

 

Marc BRANDY présente la proposition d'organiser la finale régionale du challenge benjamins le dimanche 23 

mars sur un seul lieu à la HOOPS FACTORY de Bordeaux. Celle-ci sera privatisée de 8H00 à 18H00 pour un coût de 

2 800 €. Les conseillers territoriaux de La ligue seront sollicités pour encadrer cette journée. Un point sera fait 

lors du prochain conseil des présidents pour les inviter à faire participer leurs conseillers territoriaux. 

 

Les élus, à l'unanimité, valident cette proposition. 

 

5. NASKET 

 

Christina RIOUX fait un point sur le groupe projet NASKET. Il sera composé de Tessa BANOS, Aurélie CLAUDIN, 

Sylvie EYREAU et Nicolas TRICOT pour les salariés et Eric CAMBLATS, Benoit DUCASSE, Guillaume GALICHET et 

Nicole MOUZET en tant qu'élus.   

 

6. BPJEPS LIMOGES 

 

Christina RIOUX fait un point sur le BPJEPS de Limoges porté par EFFOR ADJAN. Afin de soutenir la formation par 

des intervenants reconnus dans le monde du basket, l’organisme de formation nous sollicite pour la mise à 

disposition de ressources émanant de la ligue.  

Nous envisageons de pouvoir y répondre favorablement dans la mesure de nos disponibilités et en ayant obtenu 

un avis favorable à cette intervention de la part de la DRAJES. La demande devra être officialisée par écrit afin de 

nous assurer des conditions de réalisation.  

La motivation de la ligue est de soutenir autant que possible les candidats dans leur formation. 

 

Les élus du bureau donnent un avis favorable à la demande. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

7. IRFBB : COMMUNICATION ET BESOIN EN MATERIEL 

 

Christina RIOUX fait part d’une demande émanant de l'IRFBB : 
 

▪ Demande de booster notre communication sur les réseaux sociaux pour un coût de 420 € 

▪ Demande d'achat de petit matériel nécessaire à la formation et communication de l'IRFBB pour un montant 

estimé à 2 250 € avec prise en charge de la partie concernant les formations rattachées au CFA. 

 

Les membres du bureau donnent un avis favorable à la demande. 

 

8. DEMANDE DE LOCATION DE TERRAIN 3X3 

 

Céline COUTY fait un point sur la commission 3x3. 

 

Les élus donnent un accord de principe pour la location d'un terrain 3x3 à la société LE CAMP 121 de  

Laëtitia GUAPO et Franck SEGUELA. Un devis comprenant l'ensemble des frais et la mise à disposition leur sera 

envoyé. 

 

Elle signale que Zachary DIGEOS, alternant du CD86 et également mis à dispo partiellement auprès de la ligue, et 

Emma BONNAVENTURE, chargée de développement au CD64, participeront à la formation de formateurs 

d'organisateurs de tournoi 3x3 les 9 et 10 janvier à Eaubonne (95). 

 

Emmanuel BRUGIERE signale que Maxence CARRAZEDO, CTA salarié du groupement d’employeurs ENAB, a 

obtenu sa licence B qui lui permettra d'officier sur les Challengers et Women’s séries. 

 

9. STRUCTURE COMMERCIALE 

 

Pierre DUFAU présente les premiers retours sur le projet de structure commerciale, en expliquant le contexte 

économique difficile marqué par la baisse des subventions et des partenariats privés sous tension. La ligue doit 

générer des revenus nécessaires au développement de ses activités sans impacter les licenciés, tout en évitant 

la concurrence avec le secteur privé. 

 

Deux sites potentiels à Bordeaux ont été analysés, avec leurs avantages et inconvénients, et un troisième site à 

Artigues-près-Bordeaux est en cours de révision. Un site près de la gare semble particulièrement intéressant, 

situé dans un quartier en réaménagement intégrant sport, culture et formation. 
Le projet consiste en la création d'un bâtiment reflétant les valeurs de la ligue, avec des installations sportives, 

des bureaux, des espaces de formation et des infrastructures pour des événements. Il permettrait également de 

proposer des infrastructures sur Bordeaux, en partenariat avec la mairie, pour accueillir de nouveaux pratiquants 

dans un contexte de saturation de salles. 

 

Les élus ont convenu qu'un emplacement stratégique et un modèle économique solide sont essentiels pour la 

pérennité du projet. La discussion a ensuite porté sur la recherche de financements et de partenariats, impliquant 

la mairie, le conseil régional et d'autres acteurs locaux. L'idée est de trouver un modèle économique viable, en 

explorant des options comme la création d'une SCI et l'implication de partenaires privés. 

 
Pierre DUFAU souligne la nécessité d'obtenir l'approbation du comité directeur pour continuer à travailler sur le 

projet et l'importance de la transparence avec les clubs et les élus.  

 
Il est proposé de réaliser trois devis pour des études de marché. Cette étude de marché permettra d’apporter 

une aide à la prise de décision sur le modèle économique ainsi que le développement de la structure. Les devis  

 

 



 

 

 

 

seront présentés lors de la prochaine séance des élus du bureau. 
 

Les élus valident à l'unanimité le choix de proposer au comité directeur le projet. 

 

10. QUESTIONS DIVERSES 

 

Christina RIOUX informe qu'elle a représenté la ligue lors de la remise des labels Citoyen MAIF aux groupements 

sportifs de l’Entente Pessac Basket Club et Bordeaux Bastide Basket.  

 

Pierre DUFAU fait un point sur les débuts très encourageants de la HOOPS FACTORY de Bordeaux et profite de la 

présence des membres du comité directeur de la SASU NAQ BASKET INVEST pour leur soumettre la proposition 

du recrutement d’un alternant en formation « management des unités commerciales » qui viendrait renforcer 

les ressources de la HOOPS FACTORY et permettrait de libérer du temps au manager pour continuer à démarcher 

les entreprises.   

Les membres de la SASU, Jean-Luc DUBOS, Pierre DUFAU, Alain SALMON, David SEGUIN et Christina RIOUX, 

valident la proposition. 

 

Pierre DUFAU informe que la FFBB souhaite que la ligue organise un challenger à Bordeaux cet été. 

Les élus donnent un accord de principe d'organiser le Challenger et de lancer un appel à candidatures pour les 

tournois qualificatifs. Nous aurons 3 Wild Cards à attribuer. 

 

 

Secrétaire général Président 

Éric CAMBLATS Pierre DUFAU 

 

 

 


